

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekkszám: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Közeledik a kibontakozás

Amíg itthon kicsinyes pártoskodások, torzalkodások és törtetések virulnak, amíg a tömegeket a mindennapi kenyér gondja emészti és a sötét indultú stréberek nyársakat faragnak, amelyekkel az általános elégedetlenség parazsa felett megüssék pecsenyéjüket, addig fenn, a magasban, ahol nem hamis földi mértékekkel osztják az igazságot, biztos lendülettel dolgozik a Gondviselés keze.

Amíg mi emberfeletti szenvedések és példátlan nélkülözések útjázó utlelei alatt megedződve még kifaragunk és remélünk, körülöttünk vannak lopott anyagi javakban bővelkedett államok, amelyeknek helyzete reménytelenné vált.

Nem mi mondjuk, hanem a bukaresti statárium-rendelet indokolása során a román miniszterelnök mondta, hogy odaát az elhatalmasodott kommunista szervezkedés felbomlással fenyegeti Nagyromániát. Jugoszláviáról sem mi állapítjuk meg, hanem az elfogultsággal bizonyára nem vádolható angol sajtó írja, hogy a forradalom küszöbén áll.

Franciaország pedig, amely a kisántant államok örült tempójú felfegyverkezésével akarta biztonságát körülbástyázni, lelki összeroppanással küzd s amíg állandóan a megtámadtatásnak, az általa legyilkolt, de feltámadó igazságnak a véres árnya kísérti, minden erejének görcsös megfeszítésével építi maga köré acélból, szegesdrótból, szuronyokból és gázmentes fedezékekből az új kínai falat.

A horizont szélén pedig zakatolva, a földet minden trianoni zsarnok trónusa alatt megremegtetve jön a hatalmas tank, amely elől nincs menekülés, mert homlokán az »Igazság« szó ragyog.

Londonból jelentik: Llevellyn Jones angol képviselő nagyszerű előadást tartott, amelyben hosszas, meggyőző, tárgyilagos érveléssel mutatta ki, hogy Európa két egymással szembenálló fegyveres táborra szakad, ha a trianoni békeszerződés területi intézkedéseit mielőbb nem módosítják. A világbéke létevére, hogy tegyék jóvá Magyarország kegyetlen megcsönkítését, amit semmivel sem lehet megindokolni.

Az előadás után más kimagasló angol politikusok is úgy nyilatkoztak, hogy a trianoni békeszerződés jog szerint nemcsak módosítható, hanem a Millerand féle kísérőlevél megszegése folytán hatálytalanná válik.

Ma érkezik magyar földre

Apponyi koporsója

Az egész világ államainak delegátusai résztvettek a genfi gyászszertartáson

Genf, február 10.

Ma délelőtt szentelték be Apponyi Albert gróf hamvait. A gyászszertartás alkalmával a Sz. József templom zsúfolásig megtelt a gyászolókkal, akiknek sorában a hivatalos személyiségeken és meghívott előkelőségeken kívül Genf város polgársága is nagy számmal volt képviselve. A világ valamennyi részéből Genfbe küldött képviseletek és

delegációk tagjainak jelenléte megkapó módon jutatta kifejezésre a gyász egyetemes jellegét. Mielőtt a koporsót a halottas szobából a templom hajójába vitték volna, Ducrec kanonok a család tagjainak, továbbá Pelényi Jánosnak és Baranyai Zoltánnak a jelenlétében rövid szertartás keretében méltatta az elhunyt érdemeit.

Francia rémlátások

Koholt hír magyar—német—olasz katonai szerződésről

Páris, február 10.

Az »Ordre« című párisi lap azt állítja, hogy Németország, Olaszország és Magyarország között titkos támadó és védelmi szerződés jött létre. A Wolff iroda légből kapottnak állítja a hírt.

Páris, február 10.

Az »Echo de Paris« állítólag teljesen hiteles (?) forrásból a következő értesülést közli: Olaszország Magyarországnak 12 Fiat gyártmányú 450 lóerős va-

dásrepülőgépet, valamint 20 ugyancsak Fiat gyártmányú 650 lóerős felderítő repülőgépet szállított. A repülőgépek észrevétlenül hagyták el Olaszországot és észrevétlenül szálltak földre Magyarországon. Itt a repülőgépeket szétbontották és biztos helyre szállították. Az olasz pilóták vonaton tértek vissza hazájukba. Illetékes helyen az Echo de Paris értesülését a leghatározottabban önkényes kitalálásnak minősítették.

Hogyan értelmezi

Franciaország a leszerelést?

London, február 10.

A »Daily Express« megbízható forrásból értesült, hogy a francia hadvezetőség Corzika szigétét acélerődde építteti ki, amely a Franciaország keleti határát védő földalatti kínai fal folytatása lesz a Földközi-tengerben. Toulouseból már elindult egy vegyes katonai és haditengeré-

szeti bizottság a közeljövőben kezdődő építkezések vezetésére. A régi erődöket lerombolják és helyükbe legújabb rendszerű földalatti acél erődítményeket, nehéz fűzésű állásokat és acél páncélból készített légi elhárító tornyokat építenek, amelyeknek ágyúi Genova, Nápoly és Róma felé fognak irányulni.

Bukaresti diktatura

az elszakított

magyar városokban

Hogyan jutatták csődbe Nagyszalontát az oláhok?

Románia városaiban nem újdonság az, hogy a községeket és városokat egyre-másra megfosztják önkormányzati joguktól.

Szalontán 1931-ben választottak

tanácsot. Azelőtt két évig egy ideiglenes bizottság vezette a város ügyeit, amelynek elnöke Suciú Aurel fűszerkereskedő; tagjai pedig Kiss Károly mázoló, (most va-

lami csuda folytán budapesti lakos), Teorán Josif „ügyvéd“, Molnár György, egy tönkrement gazdálkodó, dr Cosma Liviu városi „főorvos“, Largean Livius görögkeleti pap és Bordás Antal nőiszabó voltak.

Ez az a tanács, amely 4 millió leit szavazott meg ajándékképpen arra a célra, hogy a szintiszta magyar városban két román templomot építsenek.

A görögkeleti templom már fel is épült a magyarság pénzén. Ezzel szemben azonban a református és katolikus egyházak nem kapják meg évi alig 250.000 leit kitevő segélyüket annak dacára, hogy Suciú Aurel annakidején becsületszavával kötelezte magát, hogy fizetni fogja a kisebbségi egyházak segélyét.

Az 1931-ben megválasztott tanácsnak 8 magyar, 7 kommunista és 6 román tagja van, amelyek állandóan marakodnak egymással. Most például a város Barmód pusztáján levő legelőjét akarják bérbeadni, mert a város háztartása óriási deficitet dolgozik. A 26 milliós költségvetésre mind 8 millió lei folyt be.

A hivatalnokok és egyéb alkalmazottak hónapok óta nem kapnak fizetést.

Barmód bérbeadása a gazdákat tenné tönkre, mert az egész Barmód községi legelőterület.

Szalonta egykor Magyarország leggazdagabb városa volt. Ma pedig semmije nincsen s kölcsönrel akar magán segíteni. A nyolcmillió kölcsön felvételét ellenezte a magyar párt s a magyar párton kívül álló, de annál tüzesebb magyar érzésű lakosság s sikerült is eddig megakadályozni a felvételt.

Ennek a helyzetnek a következtében egy viharos közgyűlés után Suciú polgármester a tanács feloszlására tett javaslatot. A feloszlás egészen biztosan bekövetkezik, még pedig pár héten belül.

Szalonta megint egy csomó román ur korlátlan vezetése alá kerül, akik készséges segítő társakat kapnak olyan kétes egzisztenciákban, akik anyagi eiónyókért és „legmagasabá“ román kintünetésekkért mindenre vállalkoznak.

Az egyházak s a város pedig bejelentheti a csődöt.

Legyen állami monopólium az aranyforgalom

Budapest, február 10. Meskó Zoltán csütörtökön indítványt terjesztett be a Házban, amely az arany eladást és vételt állami monopóliummá akarja tenni. Azt ajánlja, hogy az állam kötelezzen mindenkit, hogy a birtokában levő aranytárgyakat bejelentse.

Kamatmentes hitellel lehet tenyészállatot vásárolni a mezőgazdasági kiállításon

A nehéz gazdasági viszonyok ellenére is szép kilátásokkal bíztat a március 23-27-ig tartandó országos mezőgazdasági kiállítás. A tenyésztő gazdák a súlyos pénzügyi helyzethez alkalmazkodva szabták meg tenyészállataik árát. A vásári forgalom pénzügyi lebonyolításának megkönnyítése céljából a földművelésügyi miniszter elő kívánja segíteni a tenyészállatok beszerzését és ebből a célból az OMGE előterjesztésére kamatmentes, úgynevezett jutalékos tenyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett. A hitelt igénybe vevő magántenyésztők a kölcsönösszeget 18 hónapra kapják, amelyet két egyenlő részletben, 1933. november 30-ig és 1934. szeptember 1-ig kell visszafizetniük. Az igénybevett hitel kamatmentes, csupán a folyósításért és kezelésért kell évi 1% jutalékot fizetni. Azok a magántenyésztők, akik ezt a hitelt igénybe öhajtják venni, igénylésüket az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. Telefon: 866-01, 866-05, 866-85) mielőbb, de legkésőbb folyó évi március 1-ig jelentésük be. Későbbi bejelentések figyelembe nem vehetők.

Német gazdák a terménytőzsdéken

Berlin, február 10. Németországban is egyre intenzívebben jelentkezik a gazdáknak az a törekvése, hogy az értékesítő szervezetben minél nagyobb befolyást biztosítsanak maguknak. Evről-évről nagyobb képviselőket vívni ki az egyes terménytőzsdék vezetőségében, úgy hogy a gazdaképviselők részesevé a tőzsdék vezetőségében helyenként 40-50 százalékig emelkedett, de legalább a 33 százalékot eléri. A gazdák intézményes képviselőit biztosi társasra a terménytőzsdéken törvényes gondoskodást követelnek.

Csehszlovákia eladósodása

Prága február 10. A költségvetés vitájával kapcsolatban Halke német gazdaképviselő megállapította, hogy Csehszlovákia eladósodása 120 milliárd cK-ra tehető (20 milliárd pengő), vagyis fejenként 8000 cK (1360 P). Ennek a kamatterhe fejenként 700 cK (120 pengő).

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 10-én délelőtt.

Hőminimum + 0,6 C°
Hőmaximum + 7,8 C°
A föld felszínén + 0,3 C°
Légnyomás 764,0 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Megélenkülő északi, északnyugati szelek, főleg az ország északi felén esők. Távolabbi kilátások: 1-2 nap alatt valószínűleg iehülés.

Városi közgyűlés lesz február 27-én

Jánossy Gyula polgármester a februári városi közgyűlést 27-én délután 3 órára hívta össze. A tárgysorozat összeállítása most van folyamatban.

Csökkentik az adóhátralékok kamatát A gazdaadósságok végleges rendezése a külföldi adósságok sorsától függ

Bud János elnöklele alatt ülést tartott a Nemzeti Egység Pártjának gazdasági főcsoportja

Budapest, február 10.

A Nemzeti Egység Pártjának gazdasági főcsoportja tegnap Bud János elnökletével ülést tartott. Örfy Imre előadó indítványozta, hogy külön kisipari csoportot alakítsanak. Az indítványhoz hozzájárultak.

Ezután a földművelésügyi csoportnak a kamatmérséklésre vonatkozó előterjesztését tárgyalták. Többek felszólalása után Imrédy Béla pénzügyminiszter kijelentette, hogy az adóhátralékok után esedékes kamatok tekintetében bizonyos engedményeket öhajt tenni. Másfél százalékos kamatleszállítást tervez. Hangoztatta, hogy a mezőgazdasági adósságok végleges rendezése nem tőlünk függ, hanem a legszorosabb kapcsolatban van

a külföldi adósságok kérdésével. Foglalkozott ezután a zöldhitel kérdésével is.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár rámutatott, hogy az adókamatok terén tehető könnyítéseket nemcsak egyes csoportokra kell kiterjeszteni, hanem olyanképpen kell megállapítani, hogy általános érvényt nyerhessenek. A pénzügyi államtitkár hajlandóságát fejezte ki a pénzügyi közegek oly értelmű utasítására, hogy mindazok, akik igazolják, hogy gazdasági rendelkezés alá esnek, adóhátralékukat 6 százalékos kamattal mellőlt részletekben fizessék meg. Ezután a rendszeres ülések tartására vonatkozólag elfogadták Bud János indítványát.

Előadások a fényképezésről

A Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetségének Békéscsabai Csoportja tagjai részére „rendszeres előadások a fényképezésről” gyűjtő címmel sorozatos előadásokat rendez. Ezen előadások célja a kisebb képzettséggel rendelkező tagtársaknak tudásuk kiegészítésére, másrészt pedig a képzetesebb tagtársaknak így kívánunk alkalmat adni a gondolatok kicserélésére stb.

Az előadások tagok részére díjtalanok. Vendégeket is szívesen látnak.

Az előadásokat minden pénteken este 8 (nyolc) órai kezdettel tartják meg az áll. Lorántffy Zs. Leány-liceum (Deák-u.) előadói termében.

Az előadások megkezdése előtt minden alkalommal keskeny filmelőadás lesz, míg az előadások végeztével úgy az előadók, mint a kritikai órák tartására a választmány által kijelölt egyesületi ta-

gok (dr Südy Ernő, Réthy István, Englisch László és Bártfai Zoltán) utbaigazításokkal, tanácsokkal az érdeklődők rendelkezésére állnak. Az előadások sorrendje a következő:

Február 10-én Kamara-, objektív, záruk, állvány. Előadó: Bártfai Zoltán.

Február 17-én. Fény, megvilágítás, a megvilágítás mérése. Különléle felvételek. Előadó: dr Südy Ernő.

Február 24-én. A felvételi anyag előállítása és tulajdonságai-színérzékenység. Előadó: dr Südy Ernő.

Március 3-án. Előhívók, előhívás, rögzítés. Előadó: dr Rosenthal József.

Március 10-én. Negatívok megítélése és megjavítása. Előadó: Bártfai Zoltán.

Március 17-én. A pozitív kép készítése, nagyítás, vetítés. Előadó: dr Mázor József.

Az esetleges változásokról értesítést közöl a M. A. O. Sz. Békéscsabai Csoport elnöksége.

! CSABA MOZGÓ !

Legmagasabb helyár 100 fillér!

Naponta az első előadás félhelyárral: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Február 11-én, szombaton fél 7, fél 9, február 12-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor
Conrad Nagel és Clive Broock együttes nagy filmje, a

VÉGZETES CSÓK

Levison diplomata árulása, vagyis romba dönthet-e egy boldog családi életet egy rablott csók?

Varázsszönyeg.

Földi-Éden.

HIREK

Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Mi van ma?** Az Erzsébet-helyi Daloskör serlegavató vacsorája Erzsébethelyen Kovács István „Jobb mint otthon” vendéglőjében. Kezdeté este 8 órákor. — Az Ev. Leányegyesület zártkörű tombolaestélye a városi Vigadó összes termeiben. — Az Erdélyi Férfiak Egyesülete ma este tartja jótékonycélu farsangi összejövetelét. A teaest 8 órákor kezdődik. — A fiú felsőkereskedelmi iskola 512 sz. „Fáy András” cserkészcsapat táncmulatsága az Iparos-székházban Kezddők 9 órákor.

— **Bizottsági ülések.** Békéscsaba szűnyűgyi bizottsága február 13-án délelőtt fél 12 órákor, a muzeumi bizottsága pedig február 14-én délután 5 órákor a város-házán gyűlést tart.

— **Nyugtázás.** Jánossy Gyula polgármester felhívására inszégélyezésre ujabban a következő adományok folytak be a városi főpénztárba: Lepény Tamás 10 P. Békéscsabai adventisták 10 P. Összesen 20 pengő.

— **A Honsz. gyűlései Kecskeméten és Endrődön.** Mint értesülünk, a Honsz. Tiszadunaközi harmadik országos vándorgyűlést Kecskeméten tartja meg február hó folyamán, amelyen a Békésvármegyei csoport is képviselteti magát. — Itt említjük meg, hogy február 12-én, vasárnap Endrődön lesz vármegyei Honsz gyűlés, amelyre Békéscsabaról is többen átmennek.

* **A nagy munkahiány folytatán,** a tavasz beállta előtt, félárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépjét és kerékpárját. **Használja fel az alkalmat.** Róter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szakkereskedés és javítóüzem. Kath. bérpalota.)

— **Halálozás.** Gyulai József Máv. főkalauz Budapesten csütörtökön reggel hirtelen meghalt. Betegsége kezelésére időnként feljárt Budapestre, most is azért utazott fel s orvosi kezelés közben váratlanul egy pillanat alatt meghalt. A városszerte ismert és kartársaitól is becsült főkalauz holttestét a családja hazaszállíttatja és temetése a Tompa-utcai házából lesz.

— **Nagy influenzajárvány Erdélyben** Bukarestből jelentik, hogy a náthaláz Erdélyben veszedelmes méreteket öltött. Kolozsvárott 5000 megbetegedés történt.

* **Adler cipővásár február 1-től 25-ig tart,** amikor divatos, jóminőségű cipőket értékkön alul **P 3-., 4-., 6-50, 7-80 és 9-20** áron hozok forgalomba. Siessen meggyőződni róla, míg nincs kiválogatva. Ezen árak csak a vásár tartamára érvényesek. **Adler Lajos cipőáruház.**

— **Svájci tőke cérnagyarat létesít Magyarországon.** Zürichből jelentik, hogy a Schweizerische Zwirnfabrik Salmeun und Cie cég 1.000.000 svájci frank alapfőkével cérnagyarat állít fel Magyarországon. Legközelebb megindulnak a tárgyalások a gyárnak nyújtandó állandó kedvezményekről.

— **Meghívó.** Folyó hó 16 án, csütörtökön délután 5 órakor a magyar vörös kereszt egyesület békéscsabai választmánya választmányi, ezt követően évi rendes közgyűlést tart a városháza kis tanácstermében, amelyre az egyesület tagjait ezuton is meghívja az elnökség. A tárgysorozat: Elnöki megnyitó. A leérkezett iratok ismertetése, Pénztáros jelentése. Ellenőri jelentés. A felmentvény megadása, Tisztújítás és a választmány részbeni újjáalakítása. Esetleges indítványok.

— **Ma este lesz az Evangélikus Leányegyesület jótékonycélu tombolaestélye a Vigadó összes helyiségeiben. Csak meghívóval lehet megjelenni.**

— **Meghívó.** A békéscsabai Kereskedelmi Csarnok február hó 19 én tartja évi rendes közgyűlést, amelyre az egyesület minden tagját meghívjuk. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Választmányi jelentése az egyesület 1932. évi működéséről. Az 1932. évi mérleg és eredménykimutatás előterjesztése, a számvizsgáló bizottság jelentése és a felelős számadókna felmentvény megadása. Az 1933. évi költségvetés megállapítása. A kisorsolt választmányi tagok helyébe 16 választmányi tag választása. Esetleges indítványok. Békéscsabán, 1933. február hó 9. én. Kereskedelmi Csarnok Békéscsaba, dr. Tardos Dezső s. k. elnök dr. Gyöngyösi János s. k. főtitkár.

— **Árverés.** Több adóhátralekostól behozott következő ingóságokat a városháza udvarán f. hó 11 én d. e. 10 órakor elárverezik: 5 zsák liszt, egy ebédlőszekrény, egy falitűkór, egy ruhaszekrény, egy divány, két éjjeliszekrény.

— **Influenzánál gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűviz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.**

— **Népegyleti bál.** A Békéscsabai Általános Népegylet február 18-án tartja hagyományos bálját, amely iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. A vezetőség serényen dolgozik azon, hogy mindenki jól érezze magát. Felkéri a bizottság azokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, hogy azt a népegyletben bármikor átvehetik.

— **A békéscsabai férfi és női szabómesterek szakosztálya** f. hó 12 én vasárnap délelőtt 10 órakor értekezletet tart az Ipartestület tanácstermében. Tekintettel arra, hogy ezen az értekezleten választják meg a tanoncvizsgáló bizottságot, ezen tűzik ki a közgyűlés időpontját és ugyancsak ezalkalommal lehet elintézni a közszállítási csoportba való belépéseket stb., kérjük az összes női és férfi szabómestereket, hogy ezen az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg. Az elnökség.

— **Tözsdés a rendőrség kezén.** Budapestről jelentik: A tegnapi őrizetbe vett Müller Vilmos tözsdést még az éjjel az ügyészség fogházába szállították, ahonnan ma reggel visszakisérték a valutarendőrségre. Itt folytatják kihallgatását. A vád ellene fizetési eszközöknek külföldre való csempészése és egy részvény kompelxummal kapcsolatos visszaélés. Sorsárólma döntenek.

* **Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek**nél a kítűző természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és úszerezletekben kapható.

— **Közszemlén a borjuréti csatornázási tervek.** Békésvármegye alispánja az alábbi hirdetményt adta ki: Az Alsó-Fehér-Körösi Árm. Társulat a borjuréti csatorna és műtárgyainak építésével kapcsolatos munkálatok hatósági engedélyezése iránt folyamodott. Ezt a körülményt oly megjegyzéssel teszem közzé, hogy a kérvény s ennek mellékletét képező tervek s a hatósági szakértőnek a munkálatra vonatkozó véleménye Békéscsaba m. város köz házánál (36 sz. szoba) f. évi március hó 10 ig közszemlére vannak kitéve, mely idő alatt az érdekeltek a munkálat ellenében nétan fennálló észrevételeiket nálam írásban előadhathatják. Megjegyzem, hogy amennyiben észrevételeiket a kítűzött határidőre be nem adják, a határozatot meghallgatásuk nélkül fogom meghozni.

Csak egy medve?

A barlangi asszony sikoltozva rohan barlangi férjéhez:

— **Jakab! Jakab!** Kapd gyorsan a kőbaltádat! Egy óriási barlangi medve támadta meg az anyámat!

— **No és aztán?** Nem nagy kár egy ilyen barlangi medvéért.

— **Gyilkos hideghullám Amerikában.** Londonból jelentik: Az Egyesült Államokot a kora tavaszi időjárás után hirtelen fagyhullám s igen heves hóiharok separték végig. Chikagó környékén 15 ember fagyott meg. Az Egyesült Államok területén 40 ember vesztette életét a hideg következtében.

— **Kéménytűz.** Csütörtökön délután 6 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy Békéscsabán az Andrássy ut 23. számú házban kéménytűz keletkezett. A tűzoltóság emberei azonnal a jelzett helyre mentek s mielőtt kár szar mazott volna, eloltották a tüzet, amely erős tüzelés következménye.

— **Elisabeth Merian szerelme.** Sorozatunk népszerű írója Gert Rothberg, aki meleg szívvel, éles szemmel látja hőseit és költői tollal írja meg sorsukat. Izgalmas érdeklődéssel kísérjük minden írását, megkönyvezzük megkapó történeteit. Megjelenik a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztretjvény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki beküldi a megfejtéseket a Milliók Könyve szerkesztőségébe.

* **Megérkeztek a legújabb szezonidvátlapok a „Körösvidek” könyvkereskedésébe.**

— **Országos vásárok.** A várososhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Karcagon február 20-án, Jászjákóhalmán február 27-én tartják meg. Mindkét vásárra mindenféle állat felhajtható.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Somogyi Máriának fia Béla. Himler Józsefnek leánya Katalin. Botta Dukát Mihálynak fia Mihály János. Siló Pálnak fia Pál István. Korcsok Jánosnak leánya Zsuzsanna. Bagyinka Jánosnak leánya Mária. Sviszt Jánosnak leánya Erzsébet. Pocsai Gábornak leánya Katalin. Ferencz Jánosnak fia János. Depó Máriának leánya Judit. — **Házasságkötések:** Balázs István Bartyók Judittal. Laurinyecz István Korcsok Máriával. — **Halálozások:** Zapacs Pál 74 éves. Frisnyicz János 3 éves. Onodi Máttyás 58 éves. Özv. Szántó Lászlóné Aradi Erzsébet 59 éves. Zsilinszky Márton 66 éves. Kokavecz Máttyásné Gálik Mária 41 éves. Mazán Mihály 36 éves. Dr. Weisz Lajos 65 éves. Özv. Kurtág Bernátné Rosner Hanni 79 éves.

— **Jelmezestély.** A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör február 18-án szombaton este 8 órai kezdettel a Resicza-vendéglő összes termeiben pénztára javára zártkörű jelmezestélyt rendez. A két legszebb női és egy legcsinosabb férfi jelmez értékes díjat kap, amely szavazással lesz eldöntve. Az éjféli szünetben díjkiosztás, utána az álarok levétele. Belépődíj személyjegy 80 fillér, családjegy 2 pengő. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a kör. — A zenét Ungvári Károly és zenekara szolgáltatja. Jegyváltás szünóra után is kötelező. Az estély zártkörű voltára való tekintettel, a meghívó kintára felmutatandó.

— **A „Csaba Vivó Egyesület” álarcos-jelmezestélye.** A „Csaba Vivó Egyesület” február hó 18-án, szombaton este fél 10 órai kezdettel a Vigadó összes termeiben, a helyi inségenyhító akció javára teljesen zártkörű álarcos-jelmezestélyt rendez.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Alsóvégi Tehénlegeltető Társulat f. hó 13-án délelőtt, a Békéscsabai Kisgazda Egylet helyiségében, 9 órai kezdettel rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagokat ezuton is meghívja az elnökség. Tárgya: 1. Megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárószámadások bejelentése. 4. Katonai bérszerződés. 5. Indítványok.

A Békésvármegyei Szarvasmarhatenyésztő Egyesület gyűlései

A Békésvármegyei Szarvasmarhatenyésztő Egyesület igazgató választmánya február 13-án délelőtt fél 10 órakor a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület székházában, Békéscsabán gyűlést tart.

A gyűlés tárgysorozata a következő: Elnöki bejelentés. Miniszteri rendelet és OMGE megkeresések bemutatása. Társagesület megkeresésének bemutatása. Az egyesület számadásának bemutatása. Folyó ügyek Indítványok.

A választmányi gyűlést követőleg fél 11 órakor tartják meg az évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Elhalálozás folytán megüresedett elnöki állás betöltése. Az egyesület által készített 1932. évi számadások bemutatása és elfogadásra ajánlása. Ügyvezető igazgató jelentése 1932. év működéséről Esetleges indítványok.

A közgyűlésen csak a közgyűlés előtt két nappal, az elnökséghez írásban beterjesztett indítványok, illetve javaslatok tárgyaltnak.

RÁDIÓ

A rádió szombati műsora

9:15 A rádió házikvintettjének előadása. 12:5 Zenekari hangverseny. 4: A Rádió Élet gyermekjátsszóórája (Harsányi Gizi előadása). 5: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. 5:50: Helyszini közvetítés a Mücsarnokból. 7:10: Mit üzen a rádió. 7:40: Szinműelőadás a Studióból. „A vén gazember.” 9:50: pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Utána aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának hangversenye Szántó Gyula énekszámával. — Utána a Bachmann jazz zenekar hangversenye Szántó Gyula énekszámával.

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZINHÁZ

BÉKÉCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi február hó 11 én és 12-én, szombaton délután 4, 1/47 és este 1/29 órakor, vasárnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor. — Mindkétnap az első előadások

Hangos műsor! **félhelyárakkal!** **Hangos műsor!**

Íté! a tenger!

apa és fiu küzdelme a nőért a háborgó Océánon 7 felvonásban — Főszereplők **Helen Chandler és Kent Douglass.**

Megelőzőleg **Szöke Szahál,** a nagyszerű komikus felléptével:

A régi motoros

brillians bohózat 3 felvonásban, továbbá:

Tavasz Olaszországban

Utazás az örökös napsugár hónapban, 2 felvonásban — és bevezetésül:

Magyar Világhíradó

Filléres helyárak! a legújabb események hangos felvételeivel. **Filléres helyárak!**

Jön! A budapesti Fórum filmszínházzal egyidőben **Lázadó-e Szeverin kapitány** **Jön!** (Fegyverre!) — L. uis. Trenker óriás filmje.

5—6 ezer

pengő

kölcsönt

keresek,

ötszörös fedezettel.

Címeket a kiadóban kérem leadni.

Hirdessen

a „Körösvidek”-ben

A közönség köréből

A színház és a farsang

Kaptuk az alábbi levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Színházbajáró ember vagyok, aki amikor csekély fizetésem megengedi, megnézek egy-egy érdekesebb előadást.

Tudom, hogy ma ezt luxusnak minősítik az emberek, mert többeknek alig jut kenyérrel, de mégis, a vidéki színház érdekeiben legyen szabad néhány szót elmondani.

Azt mondják, hogy nincs pénz színházbajárára, közben az egyesületek és testületek egyik táncmulatságot a másik után rendezik, amely mulatságok kiadási tétele a legtöbbször alig egyenlítődik ki a bevételből.

Példák igazolják, hogy alig 20-50 pengős bevételből zártak az idei farsangi mulatságok.

Ezekkel a csekély összegekkel vajmi kevésbé enyhítik a nyomort, tehát nem indokolt és legfeljebb hiu kezdeményezéseknek köszönhető a legtöbb farsangi táncmulatság.

Most, amikor a gazdasági válság a vidéki színházat csaknem teljesen letörte, a magyar színművészet istápolói mindenkinek, erejéhez képest támogatnia kell, mert nagyon szomorú volna, hogyha éppen Békéscsabán, ötvenezer főnyi lakosú városban menne tönkre egy színtársulat.

Tisztelettel:

Egy Körösvidék előfizető.

Ismét felütötte fejét a sertéspestis

A sertéspestis, amely a múlt év nagyrésztében uralkodott a környéken és rettegésben tartotta a sertésartó embereket, már hónapok óta megszűntnek volt tekintendő és a községek egymásután szabadultak fel a zárlat alól. Most azonban ismét fenyeget a sertéspestis réme. Az utóbbi napokban három községben is megállapították egy-egy udvarban a sertéspestist és az udvarokat természetesen nyomban egészségügyi zárlat alá vették. Csorvás, Pusztaföldvár és Szentetornya községekben találtak sertéspestisben megbetegedett disznókat és állat-egészségügyi hatóság a legutóbbi csorvási sertéspestis megállítását el is tiltotta. Úgy látszik, hogy a múlt esztendei sertéspestis elleni védekezés — bizonyára az oltóanyag magas ára miatt — nem ölthetett olyan arányokat, mint azt az eredmény megkívánja, mert igen sok szegény ember nem bírta szimulátozni a jóságát. A pestis veszélye most újra itt van, jó lenne idejében gondoskodni arról, hogy a tavalyi méreteknél ne jusson el ez a rengeteg anyagi kárt okozó állatbetegség.

Ferenc József-tér 11 sz.


ház

f. hó 17-én d. e. 11 órakor a békéscsabai kir. járásbíró hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4., 9. sz. ajtó)

árverés alá kerül.

Érdeklődni a Magyar-Olasz Bank Rt. fiókjánál.

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs súlyhiány! **Nincs elszóródás!**

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda:
Ferenc József-tér 18.
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54.
Telefon: 215.

Turó Zsiga törött hegedűje...

(Gyulai munkatárunktól.) Lőkösházán, a vasúti vendéglőben tavaly Pünkösdkor nagyszabású táncmulatság volt. Baki Lajos, a mulatság egyik résztvevője, igen virágos kedvben hagyta el a báltermet reggel felé, kezében egy szál orgonavirággal. Mikor a folyosóra ért, az orgonával jókedvében az ott álldogáló egyik muzsikós cigány fejére ütött. Az »inzultált« jeles nótatevőnek Turó Zsiga primás dicséretes szolidaritással azonnal pártjára állt s rendre utasította Bakit. Erre Baki, mivel ital is volt benne, megint csak ütött egyet, de ezúttal már nem virággal és nem a kontárkalapjára, hanem öklével Turó Zsiga ablakpárkányon heverő zeneszerszáma. A jobb sorsra érdemes hegedűnek az agresszív fellépés következtében nyaka tört, azonkívül a hangdoboz is megrepedt. A dolog természetesen nem maradt ennyiben, a kárvalott cigány feljelentést tett Baki ellen, panaszolván, hogy nemcsak 250 pengős hegedűje lett nótaképtelen, hanem a bűnjelként lefoglalt hegedű hiányában a családját sem tudta rendszeresen ellátni.

A gyulai járásbírószágon a napokban tárgyalták Turó Zsiga panaszát. Kihallgatásakor Baki ittasságával védekezett, de gavallériából elvállalta, hogy megparáztatja a primás hegedűjét, nem tudja azonban megállani, hogy Turót egy-egy mondattal meg ne csipkedje.

— Az a hegedű 250 pengős? — kérdi gúnyosan nevetve, — hiszen nem való az, csak tűzre. Nincs is 250 pengős hegedű.

— Micsoda? — csattan fel indignálódva Zsiga primás, — hát a Buráé? Negyvenezer pengős hegedű az, amin ű játszik.

— Nem tudom, miből is vett volna 250 pengős hegedűt magának ez a Turó?... — fűzi a szót tovább komiszkodva Baki.

Hanem erre aztán kitör a plasztronos cigányból az úri önérzet:

— Nagyobb polgári egyén vagyok én, mint maga!

Vége is úgy egyeznek meg, hogy Baki a hegedűt megparáztatja és a költségeket is fizeti, ámbar sokalja kissé a summát.

— Sebaj, — vigasztalja a prókátora, — majd lehegedüli Turó legközelebb.

— Micsoda? — mondja a cigány, meghallván az ügyvéd szá-

vaikat, — inkább sose eszek, de ilyennek nem muzsikálok.

— Mi volt a költsége? — kérdi a bíró a végén.

— Három húsz, de ettől nem respektálok rá — mondja Turó önérzetesen, Baki felé vágva a fejével.

Igy esett a pünkösdi mulatság epilógusa.

SZÍNHÁZ

Csók a tükör előtt

Fodor László sikerült színműve »Csók a tükör előtt« egészen jó előadásban ment csütörtök este. Az érdekes társadalmi problémát igen ügyesen oldja meg a szerző s a végén mindenki belenyugszik a megoldásba. Erős drámaiasság, gördülékeny cselekmény s érdekfeszítő történevezetés jellemzi a darabot. Kifűnő szerepeket ad tehetséges színészek számára s a három főszerep kitűnő kezekben is volt. Fábrián, Nagy Klári és Marossy teljes készületséggel, átéléssel és nemes ambícióval játszottak, egy vonalban állva egymással. Amif arcjáték, hanglejtés, mozdulat kifejezhet, mind remekül kifejezésre is jutott játékkukban. Marossy drámai kitörése a második jelenetben, Nagy Klári gyötrődő, vívódó lelkiharca és Fábrián abszolút remek védőbeszéde felejthetetlenül tette az előadást. Polgár nagyszerűen helytállott, a sok jelenet, változás beállítása a rendezőt dicséri. Úgy látszik, a prózai együttes felette áll az énekesnek s főereje a társulatnak.

A Sárga csikó

népszínművet játszotta csütörtökön délután ifjúsági előadásban a színtársulat. A színház 30 filléres helyárok mellett sem telt meg egészen, pedig a társulat teljes létszámmal, derekasan kitett magáért. Gulyás igazgató kiváló alakításán jól mulattak. Sándor Stefi pattogós magyar táncokkal aratott sikert. Marossy és Szabó voltak még az előadás erősségei.

Helyes volna, ha a társulat rendszeresen az ifjúsági előadásokat, főként kiváló értékű, klasszikus magyar színművek bemutatásával.

A színházi iroda közlése

Pénteken zónahelydrakkal a legnépszerűbb operettjüdjonság, »Érik a buzakalász.« Illa Mária felléptével. Jegyek 24 fillértől 1 P-ig.

Szombaton délután fél 5 órakor jilléres propaganda előadás! Gulyás igazgató egyetlen fellépte a szezon-

ban parádés szerepében, a bécsi Herbovics korcsmáros szerepében a »Toroczkói menyasszony« c. vígjátékban. Általános közkívánatra. Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árban.

Szombaton és vasárnap este Erdélyi Mihály új szenzációs operettje: »Cúl a Dunán Baranyában« kerül színpadra. A legmúltságosabb operett ez, mely háromórás viharos nevetést fog kiváltani.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal a szezon szenzációja: »Ezerjó«. Polgár »vendéglős« mindenkit megvendégl. Nézőtéri mókák! Tréfák! Trükkök!

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19'55—19'95
100 Cseh korona	16'92—17'00
100 Dinár	7'50—8'00
100 Dollár	570'50—573'50
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29'80—30'20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határidős piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes.

Gabonárak:

76 kg. tv. buza	14'70—15'00
77 kg. tv. buza	14'90—15'30
78 kg. tv.	15'00—15'45
79 kg. tv.	15'30—15'70
80 kg. tv.	15'45—15'90
Rozs	6'80—6'80
Takarmányárpa	9'20—9'50
Zab	9'00—9'25
Tengeri	7'00—7'10
Korpa	6'25—6'35
Sörárpa	10'75—13'25

Készáru piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árhoz viszonyítva a buza 20, rozs 10 tengeri 10 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat könnyű 78—82 nehéz 88—90

20 filléres milliók könyve! 20

247. Lucie Reinhard: A pók.
248. Szinétár György: A hangok tolvaja.
249. Gert Rothberg: Elisabeth Merian szerelme.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!

4. Kosáryné Réz Lola: Selmeci diákok.

Kaphatók

Körösvidék könyvkereskedésében.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Kisfényesen, városról egy kilométernyire, a gyulai kövesutnál 3—4 okta föld eladó. Érdeklődni Kistában-u. 20.

Főzni is tudó bejárónőt keresek, hosszú bizonyítványokkal. Cim a kiadóban.

Megvételre keresek sürgősen használt rollós portált. Cim a kiadóban, 641

Mezőmgyeren a Kossuth-tér 4 számú ház eladó. Két oldalon kövesut szegélyezi.

Üres láda és salak, minden mennyiségben kapható a »Merkur« szövedében.

Bejárónőnek, kisegítő szakácsnőnek, vagy bármilyen házimunkára ajánlom. Cim: Özv. Valentinyi Pálné V., Táncsics-utca 39. 635

Eladó V., Orosházi-ut 15 számú 60z felérésze. 604

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.